

2008年 5月19日
星期一 农历戊子年四月十五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10776号 今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高31℃ 最低18℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

国务院公告

今日至21日为全国哀悼日

全国和各驻外机构下半旗志哀,停止公共娱乐活动
19日14时28分起,全国人民默哀3分钟,汽车火车舰船鸣笛,防空警报鸣响
北京奥组委暂停三天火炬传递活动

新华社北京5月18日电 为表达全国各族人民对四川汶川大地震遇难同胞的深切哀悼,国务院今天发布公告,决定2008年5月19日至21日为全国哀悼日。在此期间,全国和各驻外机构下半旗志哀,停止公共娱乐活动,外交部和我国驻外使领馆设立吊唁簿。5月19日14时28分起,全国人民默哀3分钟,届时汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响。

新华社北京5月18日电(记者 汪涌) 5月12日,四川汶川大地震造成重大人员伤亡,为表达对在地震中遇难同胞的深切哀悼,北京奥组委决定,5月19日至21日,奥运圣火在内地的传递活动暂停。

胡锦涛在四川什邡看望慰问受灾群众和救援人员时坚定地表示

任何困难都难不倒英雄的中国人民

胡锦涛在17日晚召开的抗震救灾工作会议上强调,坚决打赢抗震救灾这场硬仗

据新华社四川什邡市5月18日电(记者 孙承斌)18日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛专程来到什邡市,给当地受灾群众带来了党中央、国务院的深切关怀,对当前抗震救灾工作提出了进一步要求。

沿着坎坷不平的道路,胡锦涛驱车向什邡市灾情严重的蓼华镇赶去。越往山里走,倒塌的房屋越多,残垣断壁到处可见。总书记眉头紧锁,神情凝重。

经过一个多小时跋涉,胡锦涛来到蓼华镇。这个镇一些居民楼和企业车间、宿舍在地震中严重损毁,空降兵某部官兵和河南公安消防队员正在使用各种救援设备紧张搜救幸存者。胡锦涛快步登上废墟高处察看救援现场,焦急地询问人员伤亡和伤员救治情况。

随后,胡锦涛大声对现场救援的部队官兵和消防队员说,被困的群众正急切等待我们去营救,时间十分紧迫。同志们一定要争分夺秒工作,千方百计抢救幸存者。

总书记用洪亮的声音坚定地喊道:“任何困难都难不倒英雄的中国人民!”

救援人员深受鼓舞,“继续作战,勇往直前!”“坚决完成任务!”雄壮有力的口号声此起彼伏。总书记激动地同大家一起振臂高呼。

听说什邡市深山区里一些村庄的乡亲们受灾比较严重,急需救援人员,总书记当即把地方和部队的负责同志招呼到身边,要求他们组织精干的小分队,带着食品、饮用水和药品,徒步进入深山区,真正把抗震救灾工作延伸、拓展、落实到村。胡锦涛指着腕上的手表说:务必在今天中午12点以前出发。

时近中午,胡锦涛又来到设在什邡市区路边的一个受灾群众安置点。他弯下腰,走进一个个帐篷,关切地询问群众,家里情况怎么样?从哪里转移来?在这里几天了?吃饭、喝水、看病有没有保障?……



见总书记到来,几位在地震中失去亲人的妇女失声痛哭。胡锦涛走到她们跟前,坐在地上,耐心地安慰她们。

总书记动情地说:“知道你们遭了灾,有的还失去了亲人,我们和你们一样痛心!天灾无情人有情。你们要保重身体,党和政府一定会帮助灾区人民渡过难关。”

一位妇女流着泪告诉总书记,地震过去好几天了,自己的孩子还没有找到,心里十分着急。

胡锦涛对乡亲们说:中央已经调集了10万解放军和武警部队官兵,正在各个乡、各

个村搜救。请乡亲们放心,只要还有一线希望,我们一定会尽最大努力营救。

胡锦涛俯下身,搂过一名在震灾中失去爷爷的男孩说:“要从小学会坚强,不向困难低头,将来一定会有美好的未来!”

青年志愿者熊述娟是北京城市学院的二

年级学生,地震前一天正好回什邡家里,地震发生后她的爷爷不幸遇难。熊述娟含着眼泪告诉总书记部队官兵营救她家人的经过,她说:群众给部队官兵送水,他们说什么也不喝,把水让给受灾群众。真正感动中国的就是他们。灾区人民从中感受到了中央的关怀和温暖。见许多家庭受灾更严重,熊述娟忍着悲痛志愿加入到了抗震救灾的行列中。

总书记握着熊述娟的手,对她的坚强表现和奉献精神给予充分肯定,勉励她为更多受灾群众做好心理抚慰,帮助大家增强信心、克服困难、重建家园。

离开安置点时,胡锦涛再一次叮嘱地方和部队的负责同志,现在还有一些村庄救援人员没有到位,那里的乡亲们心情非常急切。一定要千方百计尽快把救援队伍开进每一个村,让乡亲们看到希望,得到帮助。

地方和部队的负责同志表示,一定坚决落实总书记的指示。

据新华社成都5月17日电(记者 孙承斌)正在四川指导抗震救灾工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,17日晚在成都连夜召开会议,听取抗震救灾工作汇报,研究部署下一步抗震救灾工作。胡锦涛在讲话中强调,目前,抗震救灾斗争形势依然严峻,任务艰巨,时间紧迫,正处在刻不容缓的紧要关头。灾区各级党委、政府和中央各有关部门务必坚决贯彻执行中央的决策部署,把抗震救灾作为当前最重要最紧迫的任务,以更加顽强的精神、更加迅速的行动、更加密切的配合,克服一切艰难险阻,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。(下转第三版)

上图 5月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛到四川特大地震灾区什邡市看望慰问受灾群众和救援人员。这是胡锦涛在什邡市区一个灾民安置点同受灾群众促膝交谈,表示党和政府一定会帮助灾区人民渡过难关。
新华社记者 鞠鹏 摄

汶川地震震级修订为8.0级

新华社北京5月18日电(记者 李斌)记者从中国地震局获悉,在5月12日四川汶川地震发生后,中国地震台网中心利用国家地震台网的实时观测数据,速报的震级为里氏7.8级。随后,根据国际惯例,地震专家利用包括全球地震台网在内的更多台站资料,对这次地震的参数进行了详细测定,据此对震级进行修订,修订后震级为里氏8.0级。

据初步调查统计,此次地震最大烈度达十一度,破坏特别严重的地区超过10万平方公里。受灾最严重的地区是四川省北川、什邡、绵竹、汶川、彭州等地,灾区涉及四川、甘肃、陕西、重庆、云南等地。

郑州消防抗震突击队前线传真表豪情—— 牢记总书记嘱托 绝不放弃救助群众

本报讯(记者 陈思)“总书记今日上午来到救援现场,给河南及郑州消防抗震突击队全体官兵极大的鼓舞,我们将争分夺秒,绝不放弃对任何一个群众的救助。”昨晚23:21,记者电话采访了正在什邡市地震灾区实施救援的郑州消防支队副政委冀新。

冀新介绍了当时那难忘的场景:

昨日上午10时15分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在中共中央政治局委员、国务院副总理回良

玉,中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄等领导的陪同下,来到我省公安消防总队官兵和兄弟部队官兵正在救援的什邡市蓼华镇蓼峰化工有限公司救灾现场。总书记代表党中央、国务院、中央军委向现场救援的同志们致以崇高敬意和亲切慰问。总书记说,在特大地震灾害面前,同志们坚决执行党中央、国务院、中央军委指示,紧急赶赴灾区一线,投入到抗震抢险斗争中,你们不愧为人民子弟兵,党和人民感谢你们。当前抗震抢险正

处在关键阶段,被困群众、灾区乡亲们还亟待我们去救援,希望同志们发扬不怕疲劳、连续作战的作风,争分夺秒、千方百计地抢救受灾群众的生命。让我们大家团结一致、齐心协力,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。我坚信,任何困难都难不倒英雄的中国人民。

省公安消防总队副队长、抗震救灾前线总指挥陈新江代表河南公安消防部队参战官兵向总书记宣誓:“河南消防部队官兵决心按照胡主席指示,坚决完成抗

震救灾任务!”

昨日,河南省公安消防总队立即向全体参战官兵及全省公安消防部队传达了胡锦涛总书记的重要讲话,要求全省消防部队以胡锦涛总书记亲切慰问和重要讲话为动力,在党中央、国务院及公安部党委的坚强领导下,把抗震救灾工作作为当前最重要最紧迫的任务,想尽一切办法,排除一切困难,竭尽全力,争分夺秒,尽最大可能把更多的人民群众从地震灾难中解救出来,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。



深切哀悼四川汶川大地震遇难同胞